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KIRÁNDULTUNK A  SZÉPMŰVÉSZETI 
MÚZEUMBA

2007.  júniusában  az  Oktatási  és  Kulturális 
Minisztérium  által  300  ezer  forintos  autóbusz 
hozzájárulási  költséget  nyert  a  Fehér  Bot 
Alapítvány, a Budapesti Szépművészeti Múzeum… 
„és akkor megérkeztek az Inkák. Kincsek a spanyol 
hódítás előtti Peruból…” című kiállításra.

Nagy örömöt jelentett ez a számunkra, hiszen nem minden nap juthatunk 
el  a  fővárosunkba  ilyen  nívós  kiállításra.  2007.  augusztus  7-én  és  14-én  két 
autóbusznyi  társaság  indult  el  az  alapítvány  hét  Támogató  Szolgálatának 
ellátottaival  (Debrecen,  Hajdúhadház,  Nyíregyháza,  Hajdúböszörmény, 
Hajdúdorog, Hajdúnánás, Polgár).
Ez az integrált kiállítás a 2007-es Esélyegyenlőség éve alkalmából a különböző 
fogyatékkal élők számára is bebocsátást,  lehetőséget adott arra, hogy táguljon 
ismeretkörük,  még  inkább  nyissanak  a  világra.  A  legnagyobb  öröm  és 
meglepetés,  hogy  a  vak  és  gyengénlátó  emberek  is  élvezhették  ezt  a  remek 
anyagot,  hisz  tapintó-  és  hallóérzékszerveiken keresztül  jutott  el  hozzájuk az 
információ  egy  más  civilizáció  kultúrájából.  A  látássérült  látogatók  számára 
kialakított  installációs  (tapintással  érzékelhető)  egységek,  (figurális  tárgyak, 
edények, szőttesek, tablók) látványelemként is működtek, hisz teljes hasonmásai 
voltak az eredeti vitrinekben kiállított műtárgyaknak, melyek jól körüljárhatók 
braille és nyomtatott felirattal is el voltak látva. A tárgymásolatokon és tablókon 
kívül,  még  tapintható  domború  falrekonstrukciókkal,  totemoszloppal  és 
terepasztallal  is  megismerkedhettünk,  ami  Isteneikről  és  halotti  kultuszukról, 
szokásaikról adott bepillantást. Két csoportban látogathattuk meg a kiállítást. Így 
amíg  az  egyik  csoport  az  INKA  KULTÚRÁVAL 
ismerkedett, a másik csoporthoz tartozók az EGYIPTOMI 
KULTÚRÁBAN  mélyülhettek  el,  vagy  sétálhattak  a 
HŐSÖK TERÉN. 

Hazafelé a buszon mindenki a kellemes fáradtságtól 
csendesen pihengetett,  majd Polgárnál  felélénkülve dalra 
fakadva  szórakoztattuk  egymást,  szinte  kívánságokat 
teljesítve.  Sokan  kérdezték  hová  megyünk  legközelebb? 
Reméljük lesz még sok… legközelebb!
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                                                                                                  Pappné Karcagi  
Márta művelődésszervező

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
2007. OKTÓBER

//////////////////////////////////////////////////////////

LÁTÁSSÉRÜLTEK REHABILITÁCIÓJA A  FEHÉR BOT 
ALAPÍTVÁNYNÁL

PROJEKTZÁRÓ ÉS PROJEKTINDÍTÓ KONFERENCIA 
AZ ÉSZAK-ALFÖLDI RÉGIÓBAN 

 2007. szeptember 6-án Debrecenben a 
Miklós u.  18. szám alatt a Látássérültek 
Rehabilitációs  Központja  /Fehér  Bot 
Alapítvány/  munkatársai  szervezésében 
megrendezésre  került  a  látássérültek 
rehabilitációja  témakört  több  oldalról 
megközelítő  és  bemutató  konferencia, 
melyet  Dr.  Szabó  Miklós  /az Alapítvány 
elnöke/  nyitott  meg.  Köszöntötte  a 
megjelent  vendégeket,  külön  kiemelve  az 

egyes intézmények képviseletében megjelent előadókat. Ezt követően elmondta, 
hogy az Alapítvány 1996-ban még „csak” kistérségi szinten vállalt látássérültek 
segítésére  hivatottságot,  mára  azonban  az  ügyfelek  összetétele,  létszáma 
kiszélesedett.  A Fehér  Bot  Alapítvány  az  elmúlt  évek  során  országos  szintű  
szervezetté emelkedett,  melyek  többek  között  az  alábbi  eredményeknek 
köszönhetőek: 
-  5 támogató szolgálata működtetésével  felvállalta Hajdú- Bihar és Szabolcs- 
Szatmár-Bereg megyében többféle fogyatékossági csoporthoz tartozó személyek 
önálló  életvitelének,  rehabilitációjának,  integrációjának  és  reintegrációjának 
elősegítését. 
-  2004  őszén lerakta  a  fogyatékos  személyek  foglalkoztatási  rehabilitációját 
fókuszba  helyező  Foglalkozási  Rehabilitációs  Központ  működésének 
alapjait,  melynek további  sikeres  működését  segítette  a  2005 márciusában, 
FOKA pályázaton elnyert támogatás is.  
-  az eredményes munka abban is megmutatkozott,  hogy  2006. év végére,  40 
személyt tudtak munkába helyezni.
-  a  Szociális  és  Munkaügyi  Minisztérium  támogatásával  ugyanebben  az 
időszakban bővült a Központ tevékenységi köre,  Kecsmárikné Katona Gizella 
vezetésével létrejött az Elemi Rehabilitációs Központ,  mely országos szintű 
tevékenységet  folytat,  mégis  jellemzően  az  Észak –Alföldi  régióban szeretne 
működni. 
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Dr.  Szabó  Miklós  beszámolója  zárásául  megköszönte  a  Minisztérium 
támogatását.  
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  Az előadók sorát  Kemény Péter, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium 
megbízott főosztályvezetője folytatta,  aki  kiemelte  a  munkatársak együttes 
erővel  történő  fáradságos  munkáját,  akik  nagymértékben  hozzájárultak  a 
Központ sikeres működéséhez, bizonyítékul szolgálva ezzel a Minisztériumnak, 
hogy  az elnyert összeg megfelelő helyre került. Előadásában hallhattunk arról, 
hogy  létrehoztak  egy,  un.  értékelemző  csoportot  a  különböző  szükségletek 
felmérése céljából. A felmérés eredményeképpen arra a megállapításra jutottak, 
hogy külön jogszabályt szükséges alkotni az elemi rehabilitációról, valamint az 
érintett  sorstársak szakszerű, eredményes rehabilitálása speciális szakemberek 
képzését  kívánja, amely  a  jövőben  a  Bárczi  Gusztáv  Pedagógia  Főiskolán 
indított  szakon  kapott  teret.  A  jövő  távú  tervek  között  beszél  arról,  hogy 
reményeik  szerint  hamarosan  sikerül  minden  régióban legalább  egy 
rehabilitációs  központot  létrehozni és  működtetni  a  Társadalmi  Megújulás 
Operatív Program keretében.
Elmondta,  hogy  már  megalkották  az  elemi  rehabilitáció  szabályozásához 
szükséges jogszabályt, azonban gyakorlati alkalmazása egyelőre modell szinten 
valósul  meg.  2010-ig  Regionális  Szolgáltatási  Központokat  szerettek  volna 
kialakítani. 
Mondandójában  kifejtette  az  országos  hálózatépítés  fontosságát,  az 
egészségügyi,  az  elemi,  valamint  a  foglalkozási  rehabilitáció  szoros 
együttműködését,  melyben  az  elemi  rehabilitáció biztosítja  a  rugalmas 
átjárhatóságot az egészségügy és a foglalkoztatás között. Olyan intézményeket 
keresnek,  amelyek  felvállalják az  átjárhatóság,  a  „híd”  szerepét.  A 
továbbiakban vakvezető kutyák kiképzésére, funkciójára hívta fel a figyelmet, 
hiszen mint mondta ezek a külön erre a célra kiképzett állatok „nagymértékben 
hozzájárulnak a látássérültek életminőségének javításához”.  A jövőre irányuló 
elképzelések  szerint  maga  a  kiképzés  összekapcsolódna  a  rehabilitációs 
központok tevékenységével,  melyben a látássérült  személynek lehetősége lesz 
arra, hogy önmaga megválassza fehér bottal, avagy vakvezető kutyával szeretne 
mindennapjai során közlekedni. 
    Az ezt követő órában Kecsmárikné Katona Gizella /a Fehér Bot Alapítvány 
Rehabilitációs Központjának vezetője /tartott széleskörű beszámolót az Elemi 
Rehabilitációs  Központ  létrejöttéről,  eddigi  tevékenységéről, 
feladatvállalásairól,  a  2007.  augusztus  31-én  lezárult elemi  rehabilitációs 
projektről. Előadásában  kiemelte  többek  között,  hogy  évek  hosszú  során 
keresztül  az  országban  kizárólag  a  fővárosban  létezett,  olyan  intézmény 
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(VERCS)  amely  konkrétan  a  látássérültek  elemi  rehabilitációját  felvállalta, 
azonban vidéki ember számára gondot okoz az odautazás, a hosszú időre való 
elmaradás a hozzátartozóktól. Rámutatott néhány olyan problémára is, melynek 
megoldásához  a  Rehabilitációs,  ezen  belül az  Elemi  Rehabilitációs  Központ  
szakszerű  segítséget  képes  biztosítani.  Nagyon  fontosnak  tartja  például  az 
egészségügyi szolgáltatók, valamint a hozzátartozók megfelelő tájékoztatását, 
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ennek  hiányában  ugyanis  fennáll  az  elszigetelődés,  a  túlgondozás  veszélye, 
amely  mintegy  csökkenti  a  látássérült  önállóságát,  rosszabb  esetben 
ellehetetleníti  társadalmi  (re)integrációját.  Kihangsúlyozta továbbá  a 
munkatársak  folyamatos  képzésének  szükségességét,  az  érintett  réteggel 
foglalkozó  egyéb  intézményekkel,  szervezetekkel  való  folyamatos  és  jól 
működő kapcsolattartást, az utógondozás jelentőségét.  A Központ munkatársai 
team munkájának eredményeképpen a 2007-ben 3 főnek sikerült elhelyezkedni a 
munkaerőpiacon,  valamint  1  főt  pályázatfigyelővé  való  átképzéssel  segítettek 
hozzá a piacképesebb munkavállaláshoz. 
   A továbbiakban újra  Dr. Szabó Miklós szavait hallhattuk a most induló 
elemi  és  foglalkozási  rehabilitációs  projekt  megvalósulásával  kapcsolatos 
gondolatairól, terveiről, melyek összefoglalva a következők:
-  a  projekt  lebonyolításába  a  Jász-nagykun–Szolnok  megyében  működő 
támogató szolgálatok bevonását is tervezik,
-  szélesíteni  és  növelni  szükséges  az  ambuláns  szolgáltatások  helyszíneit, 
férőhelyeit;
- tervezik, gondolkodnak azon, hogyan lehetne kiépíteni a fogyatékos személyek 
saját otthonukban való, önálló életvitelre való tanítását. 
Beszédébe  foglalta  a támogató szolgálatok,  valamint  a fogyatékos  személyek 
családtagjainak  szerepét,  majd  a  foglalkoz(tat)ási  rehabilitációval  kapcsolatos 
elképzeléseket  taglalta  többek  között  azt,  hogy  2007-ben  masszőrképzést 
indítanak. Egy sor olyan momentumra, hívta fel a figyelmet, melyek nélkül a 
rehabilitáció folyamata eredménytelen lehet. 
 
    Dr. Szabó Miklós fontosnak tartja:  

- a munkatársak széleskörű ismeretszerzését a látássérültekről (pl.: ismerjék 
meg  a  látássérültek  eszközeit),  mert  kevés  a  tiflopedagógus 
/látássérültekkel  foglalkozó  gyógypedagógus  szakember/,  valamint  a 
szakmai  ismeretek  bővítését  (szakembereink  közül  ennek  érdekében 
szeptemberben nyolcan vesznek részt főiskolai képzésben). 

- mentorok, szociális munkások közreműködését, akik egy-egy látássérültet 
végig kísérnek, segítenek rehabilitációja során;

- sorstárs szakemberek alkalmazását, akik a személyes megélés útján példát 
mutatnak; 

- az ambuláns szolgáltatások kialakításának fontosságát;
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- rehabilitációs  tanfolyamok  szervezését  az  ügyfelek  részére  (Debrecen, 
Nyíregyháza, Szolnok) helyszíneken;                    

- a  munka-erőpiaci  szolgáltatások  biztosítása  egyéni  fejlesztési  tervek 
alapján;

- az elemi- és a foglalkozási rehabilitáció egymásba fonódását; 
- a piacképes OKJ-s képesítés megszerzést és /vagy szakma elsajátítását;
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- a  munka-erőpiaci  szolgáltatások  biztosítása  egyéni  fejlesztési  tervek 

alapján;
- az elemi- és a foglalkozási rehabilitáció egymásba fonódását; 
- a piacképes OKJ-s képesítés megszerzést és /vagy szakma elsajátítását;
- a munkáltatók akkreditációs eljárás során való segítését, pl.: rehabilitációs 

bértámogatás igénylésének módjáról, és még sorolhatnám.  
     -   az un. 4M PROGRAM sikeres kimenetelét, melynek célja többek között, 
         hogy a megváltozott munkaképességű és fogyatékos személyek 
         rehabilitációjának oktatásával csökkentsük a munkáltatók diszkriminatív 
         hozzáállását az érintett réteggel szemben, valamint hozzájáruljunk 
         társadalmunk általános szemléletformálásához.
  A továbbiakban Fodor Antalné /a Hajdú- Sansz Kht. ügyvezető igazgatója/ 
számolt  be  a  Kht.  háttérben  működő  tevékenységéről,  feladatairól, 
szervezeti  felépítéséről,  majd  bemutatta  a  lehetőségeket,  ismertette  a 
jövőtávú  célokat,  melyek  szerint  a  látássérültek  foglalkoztatási 
rehabilitációját a piacképes szakmák elsajátításában látja. Kísérletet tettek 
volna  fonott-bútor készítő  tanfolyam indítására,  azonban a jelentkezők száma 
ehhez  kevésnek  bizonyult.  A  Látássérültek  Rehabilitációs  Központja  2007. 
szeptembertől  kezdődően  masszőr  tanfolyamot  indított  melyre  a  résztvevők 
gond  nélküli  eljutását  a  Kht.  támogató  szolgálatának  szállító  szolgálata 
biztosítja.  Az ügyvezető  asszony  kihangsúlyozta  a  Rehabilitációs  Központtal  
való  együttműködés fontosságát,  a  tranzitfoglalkoztatás  fejlesztését,  valamint 
néhány  kulcsfontosságú  problémát,  melyeket  szem  előtt  kell  tartani.  Ezek  a 
problémák többek között, hogy a munkavállalók képzetlenek vagy piacképtelen 
szakképesítéssel  rendelkeznek,  valamint  a  felnőttkorban  látássérültté  vált 
személyek  eredeti  munkakörükben  nem  foglalkoztathatók.  A  Kht.  eddigi 
tevékenysége  során  többek  között  a  munkakörülmények  biztosításával,  a 
munkaidő  csökkentésével,  a  pihenőidő  betarttatásával  stb.  igyekezett 
hozzájárulni a munkavállalók foglalkoz(tat)ási rehabilitációjához. 
   Az  egyéni  előadásokat  követően  minden  szervezet  képviselői  feltehették 
kérdéseiket,  valamint  lehetőségük  nyílt  kifejteni  egyéni  elgondolásaikat  az 
elhangzottakkal kapcsolatban.     
   A színvonalasan megrendezett  konferencia gazdagon, igényesen kialakított 
állófogadással és egy kerek asztal-beszélgetéssel zárult. A jelen lévő 60 vendég 
hasznos  információkkal  és  ismeretekkel  gyarapodva  távozott.  Köszönetünket 
fejezzük  ki  a  résztvevőknek,  akik  megtiszteltek  jelenlétükkel,  valamint  a 
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konferencia  szervezését  és  lebonyolítását  végző  munkatársaknak  lelkes 
fáradozásaikért.    
                                                                                             Nagyné Krecz 
Andrea 

Rehabilitációs megbízott

/Hajdú- Sansz Kht./
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MUTASD MEG MAGAD RÉGIÓS 
KULTURÁLIS SEREGSZEMLE 

HAJDÚDOROGON

A  FEHÉR  BOT  ALAPÍTVÁNY 2007. 
szeptember 8-án  Hajdúdorogon rendezte meg 
régiós  kulturális  seregszemléjét  a  LEADER 

projekt keretében.
E  rendezvény  két  részből  állt,  egy  kiállításból  és  egy  zenés  irodalmi  

műsorból,  ahol  a  (látássérült,  hallássérült,  mozgáskorlátozott,  halmozottan 
fogyatékos) sorstársak megvillanthatták tehetségüket.
 A kiállítás délután 14 órai kezdettel a Mészáros Károly Városi Könyvtárban, a 
kulturális seregszemle 15 óra 30 – kor vette kezdetét a Móra Ferenc Általános 
és Művészeti Iskola dísztermében.
A kiállításra képző és iparművészeti, háziipari és egyéb kézműves alkotásokkal 
jelentkeztek sorstársaink, ahol népes nézősereg gyönyörködött a szebbnél, szebb 
alkotásokban  Rózsa  Dezső megnyitója  után.  Gobelin  képek,  grafit  rajzok, 
gyermek rajzok és a közkedvelt origami figurák, hímzések, horgolt babaruhák, 
festmények,  fotók,  szalmafonás,  csuhé díszek,  riselt  terítők,  fazekas  munkák, 
kötött formák, bőrdíszműves kulcstartók, gyöngykalárisok, dekupázs képek, báb 
figurák,  nemzetiségi  babák,  kézzel  szőtt  szőnyegeket  tekinthettek  meg  a 
látogatók.
A kulturális seregszemlén versekkel, énekszámokkal, magyar nótákkal, táncos 
és színi előadásokkal szórakoztatták a nagyérdeműt a bátor fellépők.
Az  ajándékok,  emléklapok  átadása  és  Dr.  Szabó  Miklós,  a  Fehér  Bot 
Alapítvány elnökének dicsérő  szavai  után,  egy  finom  vacsorára,  táncos 
mulatságra és tombolasorsolásra került sor.
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Nagy öröm számunkra, hogy egyre többen érdeklődnek rendezvényeink iránt. 
Így büszkén mondhatjuk, hogy ezen a kulturális seregszemlén, közel háromszáz 

vendég tisztelt meg bennünket jelenlétével, akik a program közben és végén is 
tetszésnyilvánításokat, és méltató szavakat mondtak rendezvényeinkről.

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
2007. OKTÓBER

//////////////////////////////////////////////////////////

TALÁLKOZÁS EGY FIATAL OSZTRÁK VAK ORGONAMŰVÉSSZEL
  
Nagy  Tünde  a  Vakok  és 
gyengénlátók  SZ-SZ-B  Megyei 
Egyesületének  Elnöke  által 
meghívást kaptunk 2007. szeptember 
25-én  Nyíregyházára  egy fiatal  vak 
orgonistával való találkozásra.
Benedikt  Felbauer,  egy  osztrák 
származású  fiatalember,  aki  a 
Kossuth Gimnázium dísztermében a 
tanulók  és  a  jelenlévők  számára 
ízelítőt adott orgonahangversenyéből 
zongorán.  Mesélt  a  diákok 
bíztatására  gyermekkoráról, 
mindennapjairól,  és  arról  a  zenei 
indíttatásról, amit „nem látóként” is 
a  természetből  merít.  A  fák 
leveleinek  suhogása,  a  víz 
csobogása,  az  erdő  madarainak 
éneke, mind, mind hatottak egy, egy 
improvizatív  művének 
megalkotásában.  Ez  is  bizonyítja, 
hogy  kedvenc  tantárgya  a  biológia. 
Három testvérével  és  szüleivel  egy 

farmer gazdaságot igazgatnak. Ezen 
túl  sziklamászással,  idegen  nyelvek 
tanulásával  (spanyol,  angol),  az 
érettségire való felkészüléssel és sok, 
sok  zongoragyakorlással  tölti  idejét 
egy  Linz  melletti  kis  faluban 
Garstenben.
A  gyerekek  kérdésére  válaszolva 
miszerint, - élvezte-e előnyét annak, 
hogy integrált iskolába járt? 
Azt  válaszolta,  hogy  -  a  mai 
technikai  eszközök  pl.  hangos 
softver és más eszközök, segítették a 
tanulásban.
Ennek bizonyítására mondta el Nagy 
Tünde elnök asszony, hogy a Vakok 
és  Gyengénlátók  SZ-SZ-B  megyei 
Egyesülete  milyen  szolgáltatásokat 
nyújt.  (Pl.  hangos  softverek, 
képernyőolvasók  és  más  eszközök 
javítása megyei és országos szinten, 
pontírók  kölcsönzése)  Kifejezésre 
juttatta  a  diákságnak  azt  is,  hogy 
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rendezvényeik  (kulturális  és  eszköz 
bemutatóik)  nyilvánosak,  az 
odalátogatókat,  érdeklődőket 
szeretettel fogadják.
Dr.  Szabó  Miklós  a  Fehér  Bot  
Alapítvány elnöke is elmondta, hogy 
az  alapítvány  a  fiatalok  számára 
pályaválasztási  tanácsadással,  a 
felnőtt  generációnak  rehabilitációs 
segítségnyújtással  tudnak  a 

mindennapjaikban  eligazodást 
nyújtani. 
  A  fiatal  vak  orgonaművész  a 
következő  napon  nagysikerű 
koncertet  adott  a  nyíregyházi 
zeneiskolában,  s  ezúton  kívántunk 
mi is, még sok sikeres fellépést!

Pappné Karcagi Márta
                                                                                         művelődésszervező
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A „MI ÉRTED ÉLÜNK” EGYESÜLET BEMUTATKOZÁSA

  
  Köszöntünk minden kedves olvasót a „MI ÉRTED ÉLÜNK” tagsága és 
vezetősége  nevében.  Ezúton  is  köszönjük  a  lehetőséget  a  bemutatkozásra. 
Egyesületünknek 31 család a tagja.

Ezekben,  a  családokban  élő  gyermekek  helyi  fejlesztése  továbbra  is  a 
szervezet  legfontosabb feladata,  melynek az anyagi vonzatát  az Egyesületünk 
fedezi.  A  megnövekedett  terápiás  költségek,  és  a  megcsappant  bevételi 
forrásokra tekintettel a jövőben terápiákon való részvételért alkalmanként 200 Ft 
hozzájárulással segítik a szülők az Egyesület munkáját.
A 19 fogyatékkal élő gyermeken kívül, foglalkozunk még öt tanulási zavarral 
küzdő,  két  légúti  betegségben,  és  egy  mozgásszervi  elváltozásban  szenvedő 
gyermekkel  is.  Az  egyesületi  tagok  gyermekein  kívül  más  gyermekekkel  is 
foglalkoznak  szakembereink.  A tagság nem kötelező  a  számukra,  tornáinkon 
részt vehetnek.
Folyamatosan biztosítjuk a gyermekek gyógytestnevelését (úszást, gyógytornát), 
2005-ben  még  gyógymasszázst  is  igénybe  vehettek.  Ezek  a  foglalkozások 
egyéni és csoportos formában zajlanak. Az úszást is gyógytestnevelő irányítja, 
így  egy  órát  töltenek  el  a  gyerekeink  a  helyi  gyógyfürdőben.  Ezeken,  a 
foglalkozásokon  10-15  gyermek  vesz  részt.  Itt  főként  mozgássérült,  tanulási 
zavarral,  légúti  problémákkal  küzdő,  orthopédiai  betegségben  szenvedő 
gyermekek  rehabilitációját  igyekszünk  megoldani.  A  foglalkozások  hatására 
pozitív  változások  tapasztalhatók.  Mindkét  foglalkozásra  a  Fehér  Bot 
Alapítvány  Támogató  Szolgálata  szállítja  a  gyermekeket  és  szüleiket.  Az 
alapítvánnyal nagyon jó kapcsolatunk alakult ki.
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Az  egyesület  könyvelését,  a  pályázati  anyag  pénzügyi  elkészítését  és 
elszámolását  társadalmi  munkában  segíti  könyvelőnk,  Simicskó  Györgyné 
Terike.
Az év eleji legfontosabb feladatunk az adó 1% felajánlásainak összegyűjtése. 
Ebben a  munkában  továbbra  is  segítségünkre  van a  helyi  TV,  a  hely  újság, 
plakátok  nagyobb  munkahelyeken.  A  városunkban  már  sokan  megismerték 
munkánkat, így sok civil felajánlást kaptunk az 1%-kokból. Ez évben 612 513 
Ft-ot.
2006 tavaszán nyújtottunk be második alkalommal pályázatot az NCA Észak-
alföldi Regionális Kollégiumához működési támogatásra, mely sikeres volt. Az 
egyesület  az  elnyert  támogatással  a  városunkban  élő  sérült  gyermekek 
fejlesztését,  esélyegyenlőségük  növelését  kívánja  továbbra  is  folytatni.  A 
terápiás foglalkozások mellett, kulturális és szabadidős programok szervezésével 
színesítjük  a  gyermekek  és  családtagjaik  hétköznapjait.  Nyár  elején  került 
megrendezésre a Családi Hétvége és Gyermeknap. 2007-ben a Családi Hétvégét 
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//////////////////////////////////////////////////////////
A  Magi-telki  iskola  gyönyörű  udvarán  sikerült  tölteni.  Köszönet  érte  Magi 
Balázsnak és kedves feleségének. A nagyon finom, szabad tűzön készített ételt 
Daróci Lajos készítette. Nyár végi programjainkban kirándulások is szerepelnek. 
Így  jutottunk  el  2006-ban  Bükkszentkeresztre,  majd  a  télen  decemberben 
Parlamenti  kiránduláson  vehettünk  részt,  mely  maradandó  élményt  nyújtott 
gyermekeinknek és szüleiknek egyaránt. A 2007-es kirándulásokat sajnos a nagy 
meleg meghiúsította.
Megalakulásunk  óta  minden  év  októberében  szervezünk  a  helyi  lakosság 
számára  jótékonysági  bált,  amely  fő  bevételi  forrása  Egyesületünknek.  Itt 
változtatás szükséges mivel városunkban egymást érik az óvodai, iskolai bálok, 
így egyre kevesebben vesznek részt rendezvényeinken, szívesebben támogatják 
a kisebb anyagi megterheléssel járó adományozási lehetőségeket (jótékonysági 
rendezvények,  számlára  történő  befizetés).  2007  szeptemberétől  ezeket,  az 
adománygyűjtési formákat választjuk.
Szeptember 29-én indult el egy jótékonysági ea. Sorozat,  melynek előadója a 
sokak  által  ismert  és  nem  ismert  prof.  Dr.  Papp  Lajos  szívsebész.  Ezzel  a 
kéthavonta  megrendezett  programmal  megalakulásunk  10.  évfordulójára 
készülünk,  melyet  2008-ban  egy  gálával  zárunk.  A  jótékonysági  előadások 
között minden hónapban lesz Egészség-nap, ahol igen különleges témákban és 
gyakorlati szinten is kínálunk megoldásokat.

Okt.  15-én lesz  az első Egészség-nap De:  10 órától,  18 óra 30 p-ig,  a 
Hajdúnánási  Művelődési  Központban.  Különleges  vendégünk  lesz  Tölgyesi 
Anikó,  sokszoros  magyar  és  többszörös  Európa és  Világ bajnok 4.  helyezett 
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ritmikus sportgimnasztikában. Jelen lesz még három olyan CÉG, akik rendkívül 
sokat tesznek a környezetvédelem területén.
Mindenkit szeretettel várunk rendezvényeinken, hisz nyitottak vagyunk MI is a 
Világra, minden szervezet tagjait szívesen látjuk és fogadjuk!

Csillikné Szóláth Júlia
Az egyesület elnöke

/ A „Mi érted élünk” 
egyesület bemutatkozására 
a LEADER projekt 
keretében került sor./

HAJDÚSÁGI 
SORSTÁRSAK

2007. OKTÓBER
//////////////////////////////////////////////////////////

FARKASVADÁSZATTÓL A CSEND 
HANGJÁIG

(Kötéltáncdalok és versek között)
a CÉ-CÓ együttes nagyszabású 

koncertje, Hajdúdorogon

  2007.  szeptember  29-én  a  mozi 
nagytermében  fergeteges  koncertre 
került sor, a Fehér Bot Alapítvány és a 
Görög  Demeter  Művelődési  Ház 
rendezésében.

  Az együttes műsorán Viszockíj versei és dalai, Simon & Garfunkel, Bob 
Dylan dalai,  Ginsberg,  Ts.  Eliot,  Corso,  Ferlinghetti  versei  szerepeltek.  A 
nagyérdemű  közép  korosztálya  számára,  a  fiatalság  éveinek  picit,  lázadó 
korszakát  idézték  fel  ezek  a  versek,  és  slágerek,  hisz  a  60-as,  70-es  évek 
ideológiáját közvetítették.  A nagy életörömöket, társadalmi visszásságokat az 
akkori fiatalság szemével nézve. Ez abban a korban egy a háborúval, politikai 
ellentmondásokkal,  az  értelmetlen  harcokkal,  erőszakkal  állította  szembe  az 
akkori ifjúságot. Ezt a harcot „vívta” az orosz származású Viszockíj, az angol 
Beatles, az amerikai Simon & Garfunkel, Bob Dylan, a Doors, Rolling Stones és 
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még  sorolhatnánk.  Hogy  ők,  hogyan  fejezték  ki  a  60-as,  70-es  években 
nézetkülönbségeiket, lázadásukat? A hosszú haj, farmer, és a gitár segítségével. 
Az  életörömről,  az  elmaradhatatlan  szeretetről,  barátságról,  szerelemről 
énekeltek  a  beatzene  segítségével.  Ez  volt  számukra  az  „erőszakmentes 
forradalom”. 
Ezektől  az  ismert  előadóktól  kaptunk  egy  kis  „múlt  idézőt”,  ízelítőt  az 
esztergomi CÉ-CÓ együttes által, így az ismert slágereket örömmel dúdoltuk az 
együttessel. Vezetőjük Horányi László,  az Esztergomi Vár Színház igazgatója, 
akivel  már  a  80-as  évek derekán megismerkedhettek  a  látássérült  sorstársak, 
hiszen  a  vak  költők  ANTOLÓGIÁJA  megszületésénél  is  közreműködött.  A 
tavalyi Fehér Bot napi rendezvényen is részt vett, Rózsa Dezső úr meghívására. 
  A  látogatók  Nyíregyházától,  Debrecenig  viszik  a  koncert  hírét,  ahol  a 
fogyatékkal élők és az ép emberek együtt szórakozhattak, hozzájárulva ezzel a 
sorstársak társadalmi integrációjához.              

                                                                                  

                                                                                                      Pappné Karcagi Márta
                                      művelődésszervező
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HÍREK, KÖZLEMÉNYEK

FEHÉRBOT NAPI MEGHÍVÓ

A Fehér Bot Alapítvány sok szeretettel meghívja a sorstársakat és 
családtagjait, valamint minden kedves érdeklődőt, a Hajdúdorogon 
2007. október 27-én (szombaton) délután 16 órakor megrendezendő 
Fehérbot Napi ünnepségére, melynek a Móra Ferenc Általános és 

Művészeti Iskola ad otthont dísztermében.

Az ünnepi műsorban közreműködnek:
- az Észak-alföldi Regionális Egyesület irodalmi baráti köre.

A műsort követően éjfélig tartó Fehérbot Napi Bálon 
szórakozhatnak a résztvevők.

    Minden érdeklődőt sok szeretettel hívunk és várunk!


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A Fehér Bot Alapítvány 2007. november 9-én délután 15 órakor 
szavalóversenyt rendez Hajdúdorogon, a Görög Demeter Művelődési  

Ház TIT termében középiskolás diákok és Általános Iskolák felső 
tagozatos diákjai számára, a látássérült írók és költők „Óda a 

fényhez” című ANTOLÓGIÁBÓL.
A résztvevők a hajdúböszörményi Bocskai István Gimnázium, 

a hajdúdorogi Görög Katolikus Oktatási Központ és a Móra Ferenc 
Általános és Művészeti Iskola,

 a hajdúnánási Kőrösi Csoma Sándor Gimnázium diákjai.   

 H A J D Ú S Á G I    S O R S T Á R S A K
A szerkesztőség vezetője: Fodor Antalné, Pappné Karcagi Márta

A szerkesztőség és a kiadó címe:
4087 Hajdúdorog, Nánási u. 4.

Fax: 06/52 232-313, Telefon: 06/52 389-246
Mobiltelefon: 06/30 688 7927

13


